

渌口区：“三聚焦”帮企业“纾困增效”

株洲日报·掌上株洲记者/邝怡敏
通讯员/刘晓欢 刘铁华

“在公司就能打加强针，不耽误事，服务真贴心。”4月2日，渌口区南洲工业园，10余家企业职工在园区临时设置的接种点打上了新冠疫苗。一手抓防疫，一手抓生产，渌口区经开区根据企业需求，组织医疗机构将新冠疫苗接种点搬到园区，帮助企业构筑免疫“长城”，安心生产。

今年是“市场主体培育年”，渌口区在持续巩固疫情防控成果的同时，着力优化营商环境，紧盯当前制约企业发展的突出矛盾和关键问题，深入调研，找准症结，精准发力，全力助企业“纾困增效”。

聚焦靠前服务，让企业办事省心

“没想到，签订土地出让合同4天后，我就能拿齐这四张证，办事速度真快！”3月25日下午，渌口区行政审批局联合区自然资源、住建、园区等部门的工作人员，将建设用地规划许可证、工程规划许可证、不动产权证、施工许可证四证，送到湖南华巨新材料有限公司负责人但红梅手上，对于这样高效省心的服务，但红梅连连点赞。

由该公司投资的军民两用新材料产业链项目，总占地面积38.9亩，拟总投资约5亿元，是渌口区重点建设项目，其固定资产投资强度、亩均税收、亩均收入等指标达到“标准地”出让标准。

在项目报批阶段，该区自然资源局提前介入规划技术性审查。园区代办员提供“一对一”全流程帮代办服务。通过任务倒排、部门快办、专题会商、实时跟踪监督，多部门实现深度联动，在3月21日签订土地出让合同后，仅4天便完成了项目审查、缴费、线上录入等手续，实现四证齐发，为企业开工缩短了时间。

主动服务，靠前服务。该区33名区领导联系105家重点企业，定期走访调研，动态掌握企业发展情况和困难难点，成为服务企业的“联络员”和化解困难的“指导员”，同时建强专业化帮代办队伍。国网株洲渌口区供电公司选派员工入驻渌口区经开区政务大楼，为园区和企业提供用电检查、用电业务代办等服务，仅去年就为企业节约办电成本1511万元。

聚焦沟通渠道，助企业生产安心

“疫情期间，资金困难，能否给予重点项目银行贷款贴息政策支持？”“疫情期间，能否对人员和货运进出采取灵活管控措施？”……3月31日下午，渌口区委书记李晓彤带领区科工信、税务等部门负责人来到南洲工业园，就疫情期间企业生产情况进行座谈。

座谈会上，时代工贸、时代华鑫新材料等公司对当前在生产经营、产品销售等环节遇到的困难直言不讳，李晓彤耐心倾听、认真记录，不时与企业负责人探讨解决方法，各部门负责人也从专业角度提出建议。

政企之间良性、有效、持续的沟通是优化营商环境的重要内容。近年来，该区不断探索政企沟通的新方法，打通行政壁垒，降低沟通成本，让企业与政府之间不断增进互信、密切互动。该区用好政企“早餐会”“午餐会”“座谈会”等平台，面对面听心声，着力推进解决影响企业发展的带有普遍性和系统性的难题。同时，积极走出去，依托各种商会等加强与渌口籍在外企业家的联系，着力建立湘商客商资源库，培育市场主体。

此外，严格落实企业“宁静日”，做到有求必应、无事不扰。同时，充分发挥“制造名城”监督与

服务企业微信群作用，坚决向侵害企业权益的现象亮剑开刀。

聚焦政策落实，增企业发展信心

陈彪之前在洛阳某国企当高管，是硬质合金领域的技术、管理人才，株洲金丰硬质合金有限公司董事长刘惠仁向他抛出橄榄枝。陈彪提出，自己与妻子一直异地分居，如果能解决这个问题，他一定毫不犹豫来渌口。

了解情况后，渌口区区委区政府决定“特事特办”，仅两个月时间，就把远在甘肃任教的蔡青调动到渌口明德小学，陈彪也开心出任金丰硬质合金有限公司棒材事业部总经理，与妻子在渌口团圆。“人才留下来了，产能就能充分释放出来。”陈彪的到来，让刘惠仁如虎添翼，对于公司的发展，他又增添了一份信心。

集聚一批人才才能壮大一个产业。为让企业和人才安心留在渌口，该区出台了《关于加快新材料产业人才集聚的8条措施》，鼓励企业引进优秀青年人才和高技能人才，并给予了补贴；对掌握具有自主知识产权的新材料核心技术，带资金、带项目到渌口区领办或创办企业的优秀人才等，给予创新创业资金支持。同时，明确将人才引进等审批服务工作纳入行政集中审批事项和一站式服务事项，为人才关系接转、落户、社保等事项提供便捷服务，在配偶就业、子女就学、就医绿色通道等方面提供全方位服务。

今年3月，该区又发布了《贯彻落实〈株洲市促进民营经济高质量发展十条意见〉责任清单》，从鼓励创新升级、破解融资难题、保障发展用地用电、支持商会建设等10个方面入手，细化制定28条政策措施，助力民企“轻装快跑”。



杜鹃花开映山红

每年春天，都有一种花开得张扬，却又甘愿守在山间，那就是杜鹃花。连日来，炎陵县大院农场、策源乡梨树洲一带的10万亩杜鹃花迎来盛开季，满山遍野绵延数十个山头，场面蔚为壮观，吸引游客前来踏春赏花。

株洲日报·掌上株洲记者/黎世伟
通讯员/张回红 伍英华 摄

醴陵：把党小组建到幸福屋场上

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘毅 通讯员/邓立平 王清华 汤小芳) 把党小组建到幸福屋场上，充分发挥党建引领作用，建设美丽乡村。4月7日，记者从醴陵市委组织部获悉，该市已有3个幸福屋场成立党小组，通过党员先行带动居民前行，共同扮靓美丽乡村。

该市茶山镇东岗村金荷屋场共有村民32户130多人，今年计划筹集资金300万元，创建秀美幸福屋场。目前，已选举屋场理事会，完成屋场初步设计，新开发与休闲农庄融合发展的百亩村集体经济园，正在组织开展文化发掘和筹资筹劳筹款工作。该屋场党小组今年4月初成立，小组长汤申思表示，将与屋

场理事会紧密配合，带头捐资出力，带领全体屋场村民创建成精品屋场。

该村东富镇东富村幸福屋场党小组由驻村工作队队员、镇联点干部和村支两委人员组成。其党小组长介绍，党员干部带头启动“白+黑”工作模式，细化项目内容，倒排时间，把握工作进度，保证工作质量，更好的完成建设工作。

醴陵市计划用3到5年时间，创建100个以上示范幸福屋场，其中今年打造24个。“把党组织建在屋场上，有利于架起党员与群众间的连心桥，强化党建在乡村振兴中的引领作用，提升基层治理效能。”醴陵市委组织部相关负责人表示，各幸福屋场都将成立党小组。

攸县：“新办法”为工业“赋能助跑”

株洲日报·掌上株洲讯(记者/陈旭 通讯员/刘晓聪) 3月28日，攸县结合当地实际情况，制定的《攸县促进工业高质量发展实施办法》(以下简称办法)新鲜出炉，该办法为大力推进“三高四新”战略，促进县域工业产业高质量发展，注入一针“强心剂”。

据攸县相关负责人介绍，该办法适用于注册地、所在地和税收缴解关系均在攸县的规模以上工业企业，以及引进、服务、发展工业企业的单位和个人。对于符合准入标准的企业，该县在政策减免、标厂租赁、购地建厂等多个方面，按标准给与奖励与补贴。对于龙头企业、重大工业项目等可采取“一事一议”的方式单独制定优惠政策，所涉奖励

资金从产业发展扶持基金支出，产业发展扶持基金由县财政和县高新区共同设立。

“为鼓励科技创新，凡是企业自主创建的企业技术中心、工程技术研究中心等创新平台，初次认定为国家级高新技术企业，当年奖励5万元。”该负责人表示，在促进成果转化、鼓励研发投入、奖励智能制造等方面，只要做出成绩，将分别给予高额奖励，最高奖金达100万元。

企业发展离不开“金融活水”。根据办法，攸县将加大对企业的信贷支持，设立“攸县高分子新材料产业链信贷风险补偿资金”及“助贷贷信贷风险补偿资金”，支持符合条件的企业向银行申请1000万元以内的信用贷款。攸县高新区工作人员

雷婷介绍，去冬今春，亚美茶油、地博光电等企业在园区帮助下，成功向银行申请大额贷款，迅速壮大了企业规模。

该县鼓励企业对外开放，在开展外贸、外商直接投资、企业参展等方面，给与奖励与补贴。同时，该县鼓励以商招商，对以商招商引进高分子新材料、绿色建材、电子信息及相关产业链上下游企业项目的中介人，在项目投产后，奖励5万元至20万元不等。

该办法出台后，迅速引起在攸企业家热议。“唯有源头活水，才能引得鱼儿来。奖补办法鼓舞人心，为攸县工业发展注入了新活力。”昊华化工负责人称赞道。

健康广场

七旬老人血压居高不下 市二医院高血压中心出招解困

株洲市二医院 陈恺祺

“专科治专病，你们这个高血压中心是真有‘两把刷子’！”今年已经73岁的王爷爷在株洲市二医院高血压中心的精心治疗下，总算解决了一件心头大事——困扰其30余年的血压增高终于得到了有效控制。

王爷爷家住攸县，自30年前就发现了血压增高的现象。一个月前，王爷爷突发肢体乏力，头晕目眩，因为之前也有过类似情况，王爷爷并未放在心上，但在儿女的坚持下，王爷爷还是被送往当地医院诊治，一查竟发现王爷爷的血压高达200/100mmHg，这可把王爷爷和他的家人吓坏了。经过一段时间的住院治疗，王爷爷的血压降了下来，出院后还一直服用好几种降压药物，可这样“正常血压的日子”过了没几个星期，血压又莫名其妙的上去了，并且这一次无论怎样吃降压药物，始终降不下来。在与亲戚的交谈中，王爷爷得知株洲市二医院开设了高血压中心，专门收治高血压患者，为其提供专科专业的诊疗服务，抱着一试的想法，王爷爷在家人的陪同下来到了市二医院高血压中心。

经过初步的问诊和检查，从医30年的市二医院高血压中心主任谭玉文立马察觉到王爷爷的病情并不简单，在他的要求下，王爷爷完善了冠脉造影及肾动脉造影检查，果然，“元凶”终于浮出水面——右肾动脉狭窄。就是因为右肾动脉狭窄，造成了王爷爷血压增高，并且控制效果并不理想的局面。

找到了病因，这可就好办多了，在获得王爷爷及其家属同意后，谭玉文和高血压中心医疗团队根据王爷爷病理特点，通过介入方法为王爷爷施行肾动脉扩张术，为王爷爷右肾动脉放置入一枚支架，使重度狭窄的动脉恢复常态，血压也随之降至正常范围。目前，王爷爷的血压得到了有效控制，恢复状态良好，已顺利出院。

“许多高血压患者在诊疗过程的第一步就会出现一些误区，就好比王爷爷，他自身除了高血压外，还是一名2型糖尿病的‘糖友’，在他之前的诊治中，都是寻求的内分泌科医生的治疗，毕竟术业有专攻，那边的医生把王爷爷当做普通的高血压患者来治疗，没有找到病因，只是一味地吃降压药物，所以始终治标不治本。在医学上我们还是要讲究专科治专病，这也就是为什么我们会开设高血压中心和高血压专科门诊的原因。”市二医院高血压中心主任谭玉文说。

据悉，高血压是冠心病及脑卒中的最主要危险因素，已成为全球范围内的重大公共卫生问题。现国内高血压病友总人数已超过2亿人，且每年因高血压所致过早死亡人数高达200万人以上。因此高血压的早期诊断和规范化治疗，对降低高血压病友的血压水平，增加高血压病友的寿命意义重大。为加强对高血压的早诊断、早治疗，提高高血压的“知晓率、治疗率、达标率”，市二医院心血管内科特成立高血压中心并开设高血压专科门诊，专业服务于高血压患者。

咨询电话:0731-28307067

家里老人总手抖?小心是帕金森! 国内顶级帕金森专家讲课,别错过!

株洲市三三一医院 杨何阳

专家介绍

马敬红:首都医科大学宣武医院神经内科副主任医师、国际帕金森病及运动障碍病协会评分量表委员及教育委员会委员、国际帕金森病及运动障碍病协会进行性核上性麻痹协作组委员、欧洲亨廷顿舞蹈病协作组委员及中国CHDN协助组委员、中华医学会神经病学分会神经调控协作组委员、中国老年学和老年医学学会老年神经变性疾病与睡眠学组秘书、北京神经变性病学会额颞叶痴呆及相关疾病专业委员会委员。

发起和牵头组织了国际运动障碍病协会帕金森病统一评分量表(MDS-UPDRS)等多个量表的官方汉化验证工作。曾主持863子课题、合作主持国家自然科学基金项目及中华国际医学交流基金

专项基金。发明专利两项,参编书籍6部。自1999年以来一直从事帕金森病的基础及临床研究工作,曾多次参与973、863等国家重大科研项目,曾在美国加州大学旧金山分校运动障碍及认知障碍中心访学。

李锦:株洲市三三一医院神经内科副主任医师,株洲市神经内科青委会委员,获得“株洲市抗疫先进个人和株洲市五一劳动奖章”的荣誉。株洲市帕金森病友会的发起人,开展了株洲市首例A型肉毒素治疗帕金森流涎和口角抖动的病例,效果良好。先后在湘雅医院、中山大学附属第一医院、北京宣武医院学习,擅长帕金森病、脑血管病、变性病、周围神经病等,发表论文数篇,具有创新精神和一定的科研能力。

科普知识

帕金森病(Parkinson's disease, PD)是一种常见的神经系统变性疾病,老年人多见,平均发病年龄为60岁左右,40岁以下起病的青年帕金森病较少见。我国65岁以上人群PD的患病率大约是17%。大部分帕金森病患者为散发病例,仅有不到10%的患者有家族史。



长按识别二维码加入“帕友群”,有问题免费咨询。

肛门疼痛难忍,坐立不安,原来是得了肛周脓肿!

湖南省直中医医院肛肠科 伍周琳

日前,湖南省直中医医院肛肠科住院部来了一位走路怪异的小伙子。小伙子姓王,只见他捂着屁股,走路很慢且表情痛苦。一问才得知原来是肛周疼痛难忍,本想疫情期间尽量不来医院,有点不舒服忍忍就过去了,结果拖了两天越来越严重,已经严重影响正常生活和走路了。入院后,诊断为肛周脓肿。

肛周脓肿是种什么样的疾病?

肛周脓肿是肛门直肠周围脓肿,是由于细菌感染所致的软组织急性化脓性疾病,属于肛肠科最常见的急症,任何年龄均可发病,多见于20-40岁的青壮年,男性大于女性,一般以起病急骤,疼痛剧烈,伴有恶寒发热,脓肿破溃等表现。

肛周脓肿该如何治疗?

省直中医医院专家表示,无论何种类型和何种部位的肛周脓肿,一旦确诊,应尽早手术治疗,脓肿若治疗不及时或方法不当易导致加重病情。

小王经过手术治疗后,又进行了一周的消肿止痛、中药熏蒸、局部换药等辅助治疗,很快便好转出院,出院后还需定期复查和换药。

出院后注意事项

- 多饮水,多吃蔬菜及富含纤维素的食物,禁止饮酒及食辛辣等刺激性食物;
- 改变不良的饮食习惯,养成良好的饮食及卫生习惯,坚持坐浴;

- 养成定时排便的习惯,避免排便时间延长,避免便秘和腹泻,适当运动,减少久坐、久卧;
- 多做提肛运动,肛门部夹紧、放松,每天三次,每次十分钟,站、坐、躺均可做。

疫情期间,如何减少不必要的奔波?

为保证患者和广大群众的安全,病人需持有株洲市内48小时核酸检测阴性结果、健康码、场所码及绿码方可办理入院手续,省直中医医院所有病区谢绝探视。提倡利用电话、短信、微信等方式对住院患者进行慰问。

根据病情遵医嘱留固定陪护,陪护人员须提供48小时内新冠病毒核酸检测阴性检测报告,严格落实一患一陪护。在病区期间,患者及陪护人员须做好个人防护,规范佩戴口罩、勤洗手,不串病房、不聚集、不扎堆,不随意离开病区。

科室简介

省直中医医院肛肠科,发扬“以人为本,病患至上”的优质护理服务理念,主诊疾病包括:各种痔疮、肛裂、直肠脱垂(脱肛)、肛周脓肿、肛痿、溃疡性结肠炎、克罗恩病、放射性肠炎、便秘、小儿肛肠、大肠肿瘤(大肠息肉、大肠癌)以及各种盆底功能障碍性疾病等肛肠常见病和疑难疾病。

健康咨询热线:0731-28290023

市人民医院:不开刀解决胆结石顽疾

株洲市人民医院 刘玲

“胆道结石”是指胆道系统,包括胆囊或者胆管内发生结石的疾病。胆管里面长的“石头”到底要怎么取出来,是不是只能开刀动手术才能取出这害人匪浅的病根?

不开刀动手术也能取出胆结石

十年前,唐阿姨(化名)因“胆囊结石、肝内胆管结石”接受过手术治疗。近期,胆结石又发了,腹痛难忍,辗转至株洲市人民医院。入院后,经腹部核磁共振提示,考虑唐阿姨为胆总管下段结石。

“我不想再开刀了,有没有别的办法?”面对患者的诉求,消化内科主任向瑞清、副主任文澜给她做了检查,评估整体情况并结合各项检查后,专家团队认为ERCP(经内镜逆行胰胆管造影技术)+EST(十二指肠乳头括约肌切开术)+ENBD(内镜下鼻胆管引流术)胆总管取石术,为最适宜的治疗方法。患者同意后团队在X线显影下为唐阿姨进行ERCP+EST+ENBD(内镜下逆行性胰胆管造影术+十二指肠乳头括约肌切开术+鼻胆管引流术)并胆

总管取石术,经过1个小时的精细操作,成功取出存在于患者胆总管下段的结石。

术后,唐阿姨在清醒、安全的状态下返回病房,现正在恢复期。

ERCP——胆总管结石“克星”

此次,株洲市人民医院消化内科独立开展了ERCP(经内镜逆行胰胆管造影技术)+EST(十二指肠乳头括约肌切开术)+ENBD(内镜下鼻胆管引流术)胆总管取石术,填补了该院技术上的空白,也标志着消化内科在内镜技术实力上的提升。

据悉,ERCP经口腔取石,手术操作时间短,体表无伤口,不需开刀,老年病人或者身体衰弱而不能耐受传统手术者,比较适宜。恢复快,并发症少,一般术后3天就能出院,减轻了患者的经济压力。同时,该技术作为胆道系统疾病、胰腺系统疾病诊断的金标准,确诊率高,能清楚地得到胆管网状图像,明确胆总管结石的分布情况。